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Baromètre municipal 2017 – Bonneuil-sur-Marne

 En 2006, l’enquête avait été réalisée auprès d’un échantillon de 500 électeurs
représentatif de l’ensemble de la population de Bonneuil-sur-Marne âgée de 
18 ans et plus. Par conséquent, les évolutions entre 2006 et 2012 sont 
indiquées en pointillés et sont à interpréter avec prudence.

 B : Benchmark (communes d’IDF 
entre 10 000 et 25 000 habitants)

Rappel de la méthodologie 

 Cible : Ensemble de la population de
Bonneuil-sur-Marne âgée de 18 ans et
plus.

 504 interviews

 Échantillon construit selon la méthode
des quotas (sexe, âge, profession de
la personne de référence) avec une
stratification par quartier.

Echantillon

 Enquête réalisée par téléphone

Mode de recueil

 Du 30 août au 6 septembre 2017

Dates de terrain

Comparatifs et évolutions



La perception de la Municipalité
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Des Bonneuillois toujours très satisfaits de la Municipalité : 8 habitants sur 10
estiment qu’elle a accompli un bon travail ces dernières années
Estimez-vous que la Municipalité actuelle a accompli au cours des dernières années à Bonneuil-sur-Marne un travail : 

Base : Ensemble

1062 70 12

ExcellentBonMauvais MédiocreNe sait pas

ST Mauvais ST Bon
82 83 82

17 15 16

2006 2012 2017

ST Bon

ST Mauvais

70%
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De fait, la Municipalité de Bonneuil est jugée de manière positive par ses
habitants même si elle semble un peu moins dynamique à leurs yeux
qu’il y a 5 ans
Pouvez-vous me dire si la Municipalité de Bonneuil-sur-Marne vous semble plutôt : 

Base : Ensemble

Honnête

Dynamique

Proche des préoccupations des gens

Efficace

Bien connaître ses dossiers

NonNe sait pas Oui

77

73

70

70

63

14

23

26

27

24

9

4

4

3

13

76 73
77

2006 2012 2017

70

79
73

69
73

70

64

72 70

59
65 63

% statistiquement inférieur à celui observé en 2012
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Les Bonneuillois jugent cependant la Municipalité moins impliquée par rapport
à 2012, avec des niveaux de satisfaction identiques à ceux de 2006
Estimez-vous que la Municipalité fait suffisamment d’efforts ou pas suffisamment d’efforts pour : 

Base : Ensemble

Informer les habitants de ses projets 
et de ses réalisations

Faire participer les habitants 
aux décisions qui les concernent

Être à l’écoute des préoccupations 
des gens comme vous

Tenir compte de l’avis des habitants avant 
de prendre des décisions importantes

Pas suffisamment d’effortsNe sait pas Suffisamment d’efforts

74

56

51

49

24

37

44

44

2

7

5

7

73
83

74

2006 2012 2017

68

56

49

61

51

48
59

49

Non posé

50%

64%

40%

% statistiquement inférieur à celui observé en 2012
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Si la grande majorité des Bonneuillois interrogés déclare voter aux élections
municipales, ils sont moins nombreux à participer à la vie de la commune
Pour chacune des choses suivantes que l'on peut faire pour participer à la vie de sa commune, pouvez-vous me dire si vous les avez déjà 
faites ou si vous souhaitez les faire ?

Base : Ensemble

Voter aux élections municipales

Participer à une réunion de quartier

Participer à une réunion publique 
organisée par la mairie

S'investir dans une association locale

Aider à l'organisation 
d'un événement de quartier

17

26

27

25

28

71

39

37

25

20

10

34

35

49

50

Non, vous ne l'avez jamais fait 
mais vous comptez le faire

Ne sait pas Oui, vous le faites 
ou l'avez déjà fait

Non, vous ne l'avez jamais fait 
et vous n'êtes pas intéressé(e)
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Le souhait que la Municipalité de Bonneuil garde la même orientation reste
partagé par plus de la moitié des Bonneuillois

56

3
41

Continuer l'action 
municipale telle qu'elle 
est menée actuellement

Sans 
opinion

Il vaut mieux 
changer en profondeur 

l'action municipale

Base : Ensemble

Pour les prochaines années à Bonneuil-sur-Marne pensez-vous qu’il est préférable de…

49

57 56

46 36
41

2006 2012 2017

Continuer : 50%
Changer : 44%
Sans opinion : 6%
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Ainsi, 3 habitants sur 4 déclarent être satisfaits du maire de Bonneuil

Que pensez-vous de Patrick DOUET comme maire de Bonneuil-sur-Marne ? En êtes-vous :

Base : Ensemble

1194 47 29

Très satisfaitAssez satisfaitPas satisfait du tout Pas très satisfaitNe sait pas

ST Pas 
satisfait

ST Satisfait

76
20

73 77 76

21 20 20

2006 2012 2017

68%



Le jugement de l’action municipale 
dans différents domaines
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51 53 45

34 34 37

73 80 78

70 75 69

77 76 67

42 43 50

48 54 44

80 83 79

L’action municipale est jugée de manière très positive dans le domaine des
transports, du logement et de la rénovation urbaine…
Pour chacun des points suivants, dites-moi si vous estimez que l’action de la Municipalité de Bonneuil-sur-Marne est positive ou négative ?
% Positive

Base : Ensemble

Les transports en commun

La construction de logements

La rénovation urbaine

Les équipements sportifs

L'animation de la ville et 
la vie culturelle

L'information municipale

Les loisirs pour les enfants et les 
adolescents

L'action en faveur de la jeunesse

Le réseau de géothermie pour le 
chauffage urbain

L'action en faveur du troisième âge

L'amélioration de l'environnement 
et du cadre de vie

90

85

80

79

79

79

78

75

74

72

72

Les espaces verts

L'aide sociale

La démocratie 
participative

La circulation

Les crèches et les 
garderies

La propreté de la ville

La sécurité 
des habitants

Les actions en faveur 
de l'emploi

Le stationnement

La lutte contre le bruit

Les impôts locaux

71

69

69

68

67

67

59

50

45

44

37

73 87 90

2006 2012 2017 2006 2012 2017

51
78 85

79 80
Non posé

83 78 79

80 84
79

70 75
Non posé

68 74
Non posé

75 74 72

64 70 72

67 71 71

68 67 69

71 59 68

52 55 67

58 59 59

54

57

-

76

78

81

66

-

-

70

87

73

53

-

49

53

88

69

53

48

-

33

% statistiquement supérieur / 
inférieur à celui observé en 2012
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34 50
54

L’emploi et la sécurité sont les principales préoccupations des Bonneuillois
tandis que le logement apparaît moins prioritaire qu’en 2012

A l’aide de cette liste, quels sont les problèmes les plus importants, ceux dont la Municipalité 
devrait s’occuper en priorité dans les prochaines années à Bonneuil-sur-Marne ? 
(Plusieurs réponses possibles)

Base : Ensemble

La sécurité des habitants

L’emploi

Le montant des impôts locaux

L’action en faveur des jeunes

L’aide aux personnes en difficulté

La propreté et l'environnement

La circulation et le stationnement

La situation des personnes âgées

Le logement

Les crèches

La rénovation urbaine

L'immigration

L'animation de la ville (sportive, culturelle)

Les transports en commun

Aucun de ces problèmes : 2%

35
55 58

2006 2012 2017

45
61 57

28
49

54

25
50 51

29 42
50

23
46 49

22
44

48

44
61 47

24
45 41

43 38

10 34 34

14
31 30

24 25 22

Non posé

58

57

54

54

51

50

49

48

47

41

38

34

30

22

% statistiquement supérieur / 
inférieur à celui observé en 2012



Questions d’actualité : les projets et 
réalisations de la ville et le Grand Paris

3



Baromètre municipal 2017 – Bonneuil-sur-Marne

Des Bonneuillois bien informés sur la rénovation urbaine du quartier Fabien
mais moins bien informés lorsqu’il s’agit de nouvelles infrastructures
(gymnase, crèche, maison pluridisciplinaire de santé)…
Pour chacun des projets ou des réalisations suivants, pouvez-vous me dire si vous en avez entendu parler ?

Base : Ensemble

Le projet de renouvellement urbain du 
quartier Fabien

Le projet de prolongation de la RN406 
jusqu'au port pour diminuer la circulation de 

camions en centre-ville

Les nouveaux programmes d'accession au 
logement et à la propriété

Le futur grand gymnase près de la piscine et 
du collège

La nouvelle crèche associative 
en centre-ville

La maison pluridisciplinaire de santé

22

14

15

11

11

11

59

50

42

25

23

14

18

36

43

64

66

74

Oui, mais vous ne voyez pas 
vraiment de quoi il s'agit

Ne sait pas Oui, et vous voyez 
bien de quoi il s'agit

Non
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… tous ces projets et réalisations étant jugés utiles (et même très utiles) de
manière quasi-unanime
Pour chacun des projets ou des réalisations suivants, pouvez-vous me dire si vous en avez entendu parler ?

Base : Pour chaque projet connu

Le projet de prolongation de la RN406 jusqu'au port 
pour diminuer la circulation de camions en centre-ville

La maison pluridisciplinaire de santé

La nouvelle crèche associative en centre-ville

Le projet de renouvellement urbain 
du quartier Fabien

Le futur grand gymnase 
près de la piscine et du collège

Les nouveaux programmes d'accession au 
logement et à la propriété

22

25

27

32

33

35

76

70

68

62

57

54

Rappel 
Connaissent

64

34

81

36

57

25

Très utilePlutôt utilePas utile du tout Plutôt pas utileNe sait pas

Très Utile

98

95

94

90

89

95
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Les deux tiers des Bonneuillois ont entendu parler des projets du Grand Paris
auxquels est intégrée la commune de Bonneuil et la majorité d’entre eux juge
positivement ces deux projets
Avez-vous entendu parler… 
Et diriez-vous qu’il s’agit de quelque chose de très positif, plutôt positif, plutôt négatif ou très négatif pour la ville de Bonneuil-sur-Marne ?

Base : Ceux qui en ont entendu parler

Plutôt 
négatif

Sans
opinion

Très 
positif

Plutôt 
positif

Très 
négatif

Ni positif,
ni négatif

4 8 14 12 41 21

ST Positif

62

ST Négatif

22

69% des Bonneuillois ont entendu parler de 

la Métropole du Grand Paris
dont 48% qui voient bien de quoi il s’agit

66% des Bonneuillois ont entendu parler 

du Grand Paris Sud Est Avenir
dont 46% qui voient bien de quoi il s’agit

4 7 12 11 43 23 6619

ST PositifST Négatif


